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necessita de um período de reclusão, a secretaria Edna orienta que o conselheiro Josmar 
solicite o afastamento e não o desligamento do conselho, sendo assim, o conselheiro Josmar 
estudará a possibilidade. A Presidente Silvia explica a importância de comparecimento a 
capacitação do conselho, bem como estudos referentes ao Regimento Interno do Conselho de 
Saúde. Às doze horas, 12:00h, a Presidente Silvia Regina Maciel Fonseca, agradece a 
participação de todos e declara encerrada a reunião. Eu, Edna Maria Brasil, redigi e lavrei a 
presente ata.  Conselheiros titulares presentes na reunião: 
 Ariane Fuccilli 
 Paulo Orestes Almeida 
 Rejane da Costa Oliveira 
 Rita de Cássia Ferreira Lourenço 
 Alfredo Martins da Silva 
 Josmar Rocha de Oliveira 
 Giovana A. S. Cogo Rodrigues Andrade 
 Suzete Souza Franco 
 Flávio Miranda Teixeira 
 José Antônio de Carvalho (Zézinho) 
 Antônio Rodrigues dos Santos 
 Edna Maria Brasil 
 Silvia Regina Maciel Fonseca 
 José Francisco Pereira de Sousa (Frank) 
 Katia Sirlene Rodrigues da Silva 
 

 Aprovar: Ata da Reunião Extraordinária n° 221 de 27 de setembro de 2023. 
ATA DA DUCENTÉSIMA VIGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 
DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE OSASCO DO DIA 27 DE SETEMBRO 
DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS.  
Ao vigésimo sétimo dia do mês de setembro do ano de Dois Mil e Vinte e Três, às nove horas 
e quinze minutos 09:15 horas, na sede do Conselho Municipal de Saúde de Osasco, sito à 
Avenida João Batista, 480. Térreo, Sala 9 – Centro – Osasco – SP. Sob a Presidência da Sra. 
Silvia Regina Maciel Fonseca, dá-se início à reunião, conforme quórum existente, titulares 
abaixo relacionados, suplentes e convidados conforme lista de presença disponível no CMS. 
A Presidente Sílvia Regina cumprimenta a todos e pede para a Secretária Executiva fazer a 
leitura da Convocação e Pauta. A Conselheira Suplente Katia Sirlene senta-se à mesa 
substituindo a Conselheira Titular, Francisca Carleuza, que não está presente. 1º Ponto de 
Pauta: Votação da Ata Ordinária 329ª do CMS; 2º Ponto de Pauta:  Apresentação da 
Prestação de Contas do 2º Quadrimestre; 3º Ponto de Pauta: Informes. A presidente Sílvia 
pede licença à mesa para inversão de ponto de pauta, colocando o como primeiro ponto de 
pauta o 3º Informes e explica que muitas vezes temos informes importantes, mas alguns 
conselheiros têm de sair antes do término da reunião e acaba perdendo informações e o pleno 
concorda, assim, passamos para o 3º Ponto de Pauta: Informes a presidente informa que 
terminamos a primeira etapa da Capacitação dos Conselheiros Gestores que estava 
acontecendo na sala do CMS e sentiu a falta de alguns Conselheiros Municipais, ela também 
fez o convite para todos da mesa se reunirem na sexta-feira para fazer as alterações no 
Regimento Interno, que já se passaram cinco meses da data prevista. Ela pediu a opinião do 
pleno qual o tempo de fala que a mesa deve ter, que vai voltar ao “bip” do cronometro, porque 
estava marcando o tempo de fala pelo celular e não quer ser taxativa e evitar comentários; a 



@ PrefeituradeOsasco

IMPRENSA OFICIAL DO MUNICÍPIO DE OSASCO 281    Osasco, 20 de outubro de 2023

         Conselho Municipal de Saúde 
                PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE OSASCO 
                                      SECRETARIA DA SAÚDE 

 

6 
 

conselheira Suzete diz que não há necessidade de aumentar o tempo, pode manter os dois 
minutos para não ter privilégios, mas pede para a presidente que deixe o conselheiro concluir 
sua fala e se precisar de mais tempo que se faça uma nova inscrição de fala. A conselheira 
Rejane diz que se o conselheiro não utilizar todo o tempo de fala que ceda o tempo restante 
para o outro conselheiro. A conselheira Rita concorda com a Rejane e acha importante o “bip” 
do cronometro para o conselheiro já saber o tempo de fala usado e concluir a fala. A 
conselheira Edna Brasil diz que a Suzete tem dois tempos de fala: uma como conselheira e a 
outra como Secretária Adjunta. O pleno decide que o tempo de fala será de três minutos, mas 
quando for dois minutos o conselheiro será avisado. A presidente avisa que quer montar um 
grupo de visitas do Conselho Municipal e não como Comissão de Acompanhamento, 
lembrando que as visitas não podem ser individuais, tem que ser com dois ou três conselheiros 
para não dar problemas. Ela pede também que ao sentar à mesa e sair dela sem avisar é um 
desrespeito com os demais conselheiros, por isso ela pede que avisem ao se levantar e também 
que esperem o final da reunião. O conselheiro Hilário estende o convite para a reunião do 
Hospital Antônio Giglio aos conselheiros. A conselheira Rita informa que vai compartilhar o 
material da Capacitação no grupo do CMS, que terá mais cinco encontros nos Polos das 
Unidades de Saúde com a mesma temática, em outubro e depois terá um grande Encontro com 
todos os Polos em novembro; ela pede que os conselheiros da mesa participem de alguns 
desses dias. O conselheiro Frank informa que participou da Oficina de Formação para o 
Controle Social no SUS fornecido pelo Centro de Educação e Assessoramento Popular – 
CEAP, mas que por questão de saúde a presidente Sílvia não conseguiu participar, ficou uma 
atividade como dever de casa para o município de Osasco que é o Plano de Multiplicação do 
SUS e ver como será feita essa ação aqui em Osasco com um olhar voltado para as mulheres. 
A conselheira Suzete informa que no dia 07/10/2023 será a Campanha de Vacinação e todas 
as Unidades de Saúde estarão abertas, que é importante a mobilização na Comunidade para 
fazer a atualização dos cartões de vacinação. No estacionamento da prefeitura, dia 30/09/2023 
vai ter o Pet Day, que é uma ação voltada aos animais e a conscientização dos cuidados a eles, 
assim como a erradicação da raiva; vai ter vacina, mas o foco principal é a conscientização e 
no telefone 156 vai ter o cadastro de castração e essa ação é entre a Secretaria de Saúde com 
o Departamento de Vigilância em Saúde, Secretaria do Meio Ambiente e Secretaria do Bem 
Estar Animal, Ela informa também que está acontecendo algumas visitas nas Unidades de 
Saúde por conselheiros sem a identificação do crachás do CMS, ela reforça a necessidade dos 
conselheiros virem retirar os crachás para evitar as carteiradas sem crachás e identificar o 
indivíduo que está fazendo isso; e domingo é Eleição do Conselho Tutelar, que tem um papel 
fundamental no cuidado e proteção da criança e adolescente. O conselheiro Alfredo diz que 
já tem algumas fotos que os conselheiros estão entregando durante a Capacitação, mas não 
tem quem faça, porque a secretaria executiva Edna Brasil está muito atarefada, devido a 
Capacitação e a Suzete fala que fez a tentativa de um apoio para o conselho, mas não deu certo 
e vai pedir para alguém vir ajudá-la; que também foi solicitado dois Jucos, O conselheiro 
Frank se propõe em ficar hoje e ajudar a fazer os crachás. Passamos para o 1º Ponto de Pauta: 
Votação da Ata Ordinária 329ª do CMS, a presidente pergunta se todos receberam a Ata pelo 
e-mail e se teve correção, o pleno responde que não, a presidente coloca em votação e a mesma 
é aprovada por unanimidade. A presidente passa para o 2º Ponto de Pauta: Apresentação da 
Prestação de Contas do 2º Quadrimestre e convida o Secretário de Saúde Fernando Machado 
que se apresenta que agradece a equipe da Saúde que hoje tem uma representatividade 
institucional e que está ali representando cada um que trabalha com ele no Gabinete e hoje ao 
entrar na sala do Conselho, ele sentiu uma paz e harmonia; e que o conselho está dentro desta 
instituição chamada Saúde e humildemente ele agradece o esforço de cada um e que realmente 
ficou emocionado e pede uma salva de palma para os conselheiros. A presidente diz que o 
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propósito desse conselho é o SUS e passa a palavra para o Sátiro que se apresenta, fazendo a 
explanação com os slides e diz que a Prestação de Contas é sempre elaborada pelos dados 
fornecidos pelo o pessoal da assistência, que tem a parte financeira e a parte produção; ela 
passa pelo Conselho para demonstrar o que foi feito para a saúde com o recurso que estava 
previsto até o segundo quadrimestre. De uma forma geral essa apresentação mostra a 
arrecadação municipal, o percentual investido em saúde. A distribuição das fontes de recursos, 
auditorias realizadas, que estão determinados processos e a organização de serviços públicos. 
Inicia a apresentação comentando sobre o fluxo de dados no Ministério da Saúde – MS e 
complementa com a informação da divulgação da atualização do ConectSUS que antes 
informava os registros  da vacina da Covid e que agora já está apresenta as vacinas de rotinas, 
ele já está puxando todas as informações do município e traduzindo para a informação federal; 
que as vezes causam problemas, como para o sistema, as vezes volta; mas de uma forma geral 
ele está garantindo uma auditoria de informações individual e nominal bem maior e tudo que 
está sendo falado aqui, está disponível no e-mail público da auditoria. Apresenta as fontes de 
origem de dados e referencia suas raízes, quando ele fala de DataSUS, ele está falando da 
produção das UBS, UPAs e o que eles estão fazendo dá para consultar pelo site do Governo 
Federal, assim como a parte de doenças infecciosas também. Todo o sistema de saúde de 
Osasco utiliza o SISS, que é o nosso sistema de informação, onde dá para saber quantos 
pacientes foram atendidos e quantos faltaram no dia nas Unidades de Saúde; o SINASC/SIM 
também dá para gerenciar quantos nascidos e óbitos que temos no município e tudo que a 
Saúde compra, empenha e paga, está no Portal da Transparência da Prefeitura, por isso que 
temos que acompanhar Imprensa Oficial do Município de Osasco - IOMO. Por isso o processo 
de prestação de contas, não se resume em fazer o 1º ou 2º quadrimestre, ele pode ser feito 
durante o mês todo e olhar o IOMO. A prefeitura tinha uma previsão inicial de receita de 
imposto liquido de quase $4 bilhões, até esses oito meses só foi arrecado 56% desse valor, 
faltam quatro meses para terminar o ano e ainda falta 45% de arrecadação para se cumprir o 
que era previsto inicialmente. Quando se fala em receitas de transferências constitucionais era 
$775 milhões e atualmente foram arrecadados $478 milhões aproximadamente. A previsão de 
despesas executadas, temos as correntes, inicialmente de $1 bilhão com empenho de $715 
milhões e liquidado mais ou menos $560 milhões, aproximadamente 55% até agosto de 2023. 
Quando se fala de investimento constitucional que é aquele mínimo que se coloca na saúde 
que são os 15% e até a segundo quadrimestre já foram colocados 17.10% com uma aplicação 
de 32,10% e quando se fala tesouro, é do Município que empenhou $715 milhões, liquidou 
$563 milhões e quando se fala do governo Federal temos uma previsão inicial $128 milhões 
e empenhado hoje de $113 milhões, liquidado $69 milhões e quando se fala de ente Estadual 
tinha uma previsão de $6 milhões atualizado em $11 milhões e empenhou quase $4 milhões. 
Nas estratificações por Bloco Orçamentário Federal temos os seguintes valores liquidados: 
Atenção Primária com receita prevista de $13 milhões, na Atenção Secundária previsão de 
$39 milhões, Vigilância em Saúde $6,5 milhões, Assistência Farmacêutica $2,7 milhões e o 
Bloco de Gestão $915 mil. As vezes que aparece uma discrepância nos valores, é quando o 
governo federal lança um programa de incentivo que estava previsto de começar com $100 
mil, ele pode se tornar em $300 mil e depende de qual objetivo e qual a proposta de governo 
dele. Na distribuição por unidade orçamentária temos: Gabinete com despesa inicial de $423 
milhões e 62% empenhamos, maior valor pela representação da folha de pagamento de 
servidores. Na administração direta do Hospital e Maternidade, Departamentos de apoio e a 
Farmácia é utilizada por todos os setores, como primário, secundário e terciário, portanto seu 
valor é centralizado, porem os produtos descentralizados.  Temos Emendas previstas, isso 
quer dizer que é uma promessa, que são aquelas que o Deputado diz que está mandando um 
valor para Osasco, só que não chega e o munícipe acha que o dinheiro já chegou e talvez nem 
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chegue, porque o ano já está finalizando. Temos Emendas Municipais que o vereador destina 
especificamente para determinado setor, já chegaram; por exemplo, o vereador Julião enviou 
$50 mil para a implantação de uma sala psicomotricidade para o CER Edmundo Burjato, a 
Pastora Cristiane e a Juliana do Ativoz enviaram $928 mil para mudança de local do CAPS 
AD, além de aquisição de material e mobília e a Lúcia da Saúde enviou $153 mil para fazer 
uma cobertura lateral e frontal da UBS Irmã Águeda, só que quando se fez o orçamento, ficou 
$550 mil e precisa sentar e conversar com o vereador e ela também mandou o mesmo valor 
para a UBS José Groff. Nesse momento a Suzete diz que já teve essa fala com a vereadora e 
vai ser redirecionada o valor para uma única UBS, essa informação chegou ontem. O Sátiro 
diz que quando chega uma Emenda, ela tem vários trâmites passando por várias secretarias 
para avaliação. O que acontece no município também é que o munícipe quer um medicamento 
de marca e nós temos o princípio ativo aqui e isso gera gasto para a secretaria de saúde e aqui 
não entra a medicação de alto custo, porque é fornecida pelo Estado e não é responsabilidade 
do município. Ele apresenta (foto) a base da pirâmide no 1º quadrimestre em 2022 onde o 
atendimento no setor primário (UBS) era menor que no setor secundário (PS e UPA) e hoje 
na pirâmide percebe-se que reduziu o atendimento na Urgência e Emergência e aumentou o 
atendimento na Atenção Primária e manteve as especialidades. No segundo quadrimestre, 
segundo dados apresentados, além do aumento em 1.238.350 de atendimentos totais em 
relação ao 1º quadrimestre, pela primeira vez o número de atendimentos no nível terciário – 
que fornece atendimento de alta complexidade, sendo formado por hospitais – está menor que 
no nível secundário e primário. Em contrapartida a isso, apresenta o faltômetro que demostra 
mais de 180 mil faltas em consultas médicas na rede, mais de 20 exames não realizados por 
não comparecimento e ainda 17 mil consultas odontológicas não realizadas por não 
comparecimento do paciente. Ele também fala que teve o aumento de 22% de absenteísmo e 
que está trabalhando para diminuir isso, através do WhatsApp, encaixe nas consultas e isso 
também gera custos. A presidente diz que é uma boa ideia de estar encaixando os pacientes e 
principalmente em especialidades, porque os médicos ligavam para os pacientes para adiantar 
a consulta e ia embora, ou o paciente chegava cinco minutos atrasado e ele não atendia, ficando 
ocioso, com isso na Policlínica Sul está arrumando a casa nesse sentido. O conselheiro Alfredo 
diz que na UBS do Jd. D’Abril isso acabou porque a gerente está dando esse suporte e dá para 
perceber pelo 156, que não tem tanta reclamação. A secretária adjunta Suzete diz que na 
próxima apresentação esse cenário vai mudar muito para diminuir o número de falta que é 
quase 200 mil e quase 21 mil exames que não foram coletados e essas pessoas que não foram, 
voltam reclamando e querendo um novo agendamento. A participante Elizandra pergunta se 
esse procedimento também é feito quando o médico falta e o Sátiro responde que não, mas 
quando o médico falta, tem que remanejar a agenda dele, mas a apresentação mostra só o 
agendamento do munícipe. Tem também os encaminhamentos de prioridades, sem os critérios 
necessários, como a idade por exemplo e o paciente vai para o fim da fila e são 380 
encaminhamentos por dia. Na Atenção Primária temos 90% da população que não tem plano 
de saúde e utiliza o SUS, ou seja, população SUS dependente. Informa o aumento da carga 
horaria médica disponível para assistência com o Programa Mais Médicos o que corresponde 
a mais 4 a 5 pacientes atendidos por hora a mais na rotina. Esse aumento de disponibilidade 
faz com que o paciente deixe de ir na UPA, porque agora temos o Mais Médicos que agiliza 
a parte da demanda espontânea na UBS. Na odontologia a Atenção Primária fez mais de 182 
mil atendimentos, 162 mil pedidos de Exames laboratoriais e em cada pedido pode ter mais 
solicitações, visitas de ACS foi mais 700 mil acompanhamentos, Saúde Mental 38 mil, 
Papanicolau mais de 21 mil, Farmácia mais de 758 mil, Gestantes mais de 21 mil 
atendimentos, Vacinas de rotina 371 mil doses; passamos de 158 mil atendimentos em janeiro 
para 178 mil em agosto. Tivemos em consultas especializadas mais de 48 mil atendimentos 
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no 1º quadrimestre no 2º quadrimestre tivemos 58 mil e prioridades tivemos 72 mil. Houve 
redução no número de atendimento médicos especializados na comparação entre os 
quadrimestres deste ano, isso devido à falta de profissionais, ocasionado pela não reposição 
da empresa licitada para fornecimento do serviço. Prejudicando em quase 25% o potencial de 
atendimento das policlínicas. A Atenção Básica demanda de 54% de encaminhamento, a 
Atenção Secundária demanda de 22% dos pedidos. As Polis passaram por reforma 
recentemente na estrutura física e de RH e hoje tem mais de 415 mil atendimentos, mais de 
1,6 milhões de procedimentos realizados e com média de 46 dias de espera, mas esse número 
cai muito quando se tem o encaixe. Os outros Centros de Atendimentos passam de 480 mil 
consultas, 266 mil exames de imagem. Na Urgência e Emergência são 911 mil atendimentos, 
uma média de 113 mil atendimentos no mês, sendo que 98% dos atendimentos estão dentro 
do tempo de espera pela classificação de risco, onde percebemos a diminuição de nos 
atendimentos entre o primeiro e segundo quadrimestre e 26% são residentes de outros 
municípios. Na Regulação temos uma média de 14 mil solicitações reguladas com uma média 
de 1,7 mil no mês, onde temos 1.083 vagas na média do mês, sendo 86% absorvidos pelo 
Sistema de Saúde Municipal e 11% são residentes de outros municípios. No Hospital Antônio 
Giglio temos uma média de 744 mil procedimentos, 6,8 mil internações, 38,7 mil dias de 
permanência, dando uma média de 5 dias por internado e no segundo quadrimestre o Hospital 
adquiriu o prontuário eletrônico. No Hospital e Maternidade Amador Aguiar temos em média 
50 mil procedimentos, 3,8 mil partos, sendo 62% Normais e 38% Cesária e com isso teve a 
diminuição de pedidos para fazer a Cesária, que junto vinha o pedido de laqueadura, segundo 
a conselheira Ariane e que também tinha muitas reclamações, mas hoje foram sanadas. Na 
Rede de Farmácia foram dispensados 76,7 milhões de medicamentos, quase 850 mil receitas 
dispensadas e o atendimento de 223.196 mil pacientes; 56% são receitas municipais 
dispensadas e 44% são receitas externas dispensadas, isso quer dizer que metade das receitas 
dispensadas, são de pacientes de planos de saúde que fazem uso de remédios de hipertensão, 
diabetes, colesterol, etc. O custo médio do atendimento Hospitalar é de $68,67; na Atenção 
de Urgência e Emergência de $37,43; na Unidade Básica de Saúde $29,52; Policlínicas Sul e 
Norte $98,55; Saúde Mental $48,56; Saúde Bucal $112,18 e Serviço de Assistência de Apoio 
$39,80. Já no setor Epidemiológico temos 197 mil doses de vacinas de rotina, 350 mil doses 
de vacinas de campanha e cobertura de 95% de penta valente, poliomielite e tríplice viral; 
lembrando que na Rota dos Bandeirantes, Osasco teve a melhor cobertura vacinal e vamos ter 
no dia 07/10/2023 o Dia D – Campanha de Vacinação das 09 às 16hs, os Agentes 
Comunitários – ACS e Enfermeiros estarão tendo treinamento para estarem à campo fazendo 
a busca ativa porque a partir de 30/09/2023 se inicia a Campanha Nacional de Multivacinação 
em 2023. Recebemos um alerta que a vacina para Varicela vai se esgotar que está em falta no 
MS, assim como a da Rubéola e Coqueluche; também a 8 meses que não recebemos grades 
de vacinas antirrábica. Ele diz que tivemos 2.491 suspeitas de casos de Dengue, com 1.075 
casos confirmados, 29 casos em investigação e nenhum óbito; que a Dengue agora será 
decorrente todo período do ano, devido ao calor e chuvas. Tivemos casos confirmados de 
síndrome gripal atendidos nos serviços de Urgência e Emergência em pacientes menores de 
10 anos e maiores de 60 anos, em Osasco. Tivemos algumas ações estratégicas como a 
inauguração da UBS do Jd. Bonança, a reforma da UBS Anunciata de Lúcia, entrega da 
Farmácia Central e da Central de Regulação, quatro UBS passam a funcionar até às 20hs e a 
abertura de concurso público. Também tivemos um projeto premiado como experiência 
exitosa do Estado de São Paulo, mais de 6 mil doses de vacinas contra a Influenza e Covid, a 
semana de aleitamento, ação em comemoração ao Dia Mundial da Zoonoses, julho Amarelo 
realizando teste rápidos de Hepatite B e C, realização de Campanha para o Diagnóstico 
precoce de Tuberculose, lançamento do aplicativo Saúde + Osasco, treinamentos e ações em 
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grupos, como saúde e combate à violência contra as mulheres. O aplicativo ainda não está 
fazendo agendamento, mas em breve sim. O piso salarial da enfermagem tem a base de cálculo 
para jornada semanal de 44 horas, os funcionários efetivos estão com o salário acima do piso 
implementado, os funcionários das contratadas deverão receber o Piso de acordo com a sua 
carga horária semanal e o recurso será transferido pela União (parcialmente) de acordo com o 
salário individualizado do profissional cadastrado no INVESTSUS. A presidente abre para 
perguntas e o conselheiro Oliver pergunta sobre o recurso previsto e o Sátiro responde que 
esse recurso pode ser enviado pelo bloco de gestão para a compra de algum equipamento, que 
seria o antigo custeio. O conselheiro também pergunta sobre o que é a assistência comunitária 
que é respondido sobre o recurso previsto para vir para os Agentes de Endemias e Agentes 
Comunitários, não é 100% do salário e ele vem fundo a fundo, assim como todos recursos 
destinadas à Saúde que vem fundo a fundo. Com relação as Emendas Parlamentares, a 
Secretária Adjunta Suzete diz que pela lei, o parlamentar municipal deve destinar 50% de suas 
emendas para a saúde, isso são emendas impositivas e o que eles fizeram foi de enviar essas 
emendas em blocos para determinada causa. A presidente coloca em votação a Apresentação 
e Prestação de Contas do 2º Quadrimestre e a mesma é aprovada por unanimidade. E às 
onze horas e cinquenta minutos 11:50hs, não havendo mais nada a tratar, a Presidente Sra. 
Silvia Regina Maciel Fonseca agradece a participação de todos e declara encerrada a reunião. 
Eu Edna Maria Brasil redigi e lavrei a presente ata. Conselheiros titulares presentes na 
reunião. 
 
 Paulo Orestes Almeida 
 Giovana Alessandra Segunda Cogo Rodrigues Andrade 
 Alfredo Martins da Silva 
 José Francisco Pereira de Sousa 
 Rejane da Costa Oliveira 
 Kátia Sirlene Rodrigues da Silva 
 Rita de Cássia Ferreira Lourenço 
 Ariane Fuccilli 
 Hilário Ribeiro Oliveira 
 Suzete Souza Franco 
 Edna Maria Brasil 
 Silvia Regina Maciel Fonseca 
 
 
 

_____________________________________________________________ 
Sílvia Regina Maciel Fonseca 

Presidente do C.M.S. 
 

 
Homologo a Resolução CMS 287, de 19 de outubro de 2023, nos termos da Lei nº. 3969/05. 
 
 
 
 

__________________________________________________________ 
Fernando Machado Oliveira 

Secretário de Saúde  


